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MAKTAB RENDAH SAINS MARA 
 
 

PEPERIKSAAN PERCUBAAN 
SIJIL PELAJARAN MALAYSIA 2009 

 
 

 
PRINSIP PERAKAUNAN 

 
Kertas 1 

 
Satu jam lima belas minit 

 
 

 
JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

 
 

1. Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan. 
 
2. Jawab semua soalan. 
 
3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan yang berhuruf A, B, C dan D. Bagi tiap-

tiap soalan, pilih satu jawapan sahaja. Tandakan semua jawapan anda pada kertas jawapan 
yang disediakan, 

 
4. Penggunaan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogramkan adalah dibenarkan. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kertas soalan ini mengandungi 20 halaman bercetak 

3756/1 
Prinsip 
Perakaunan  
Kertas 1 
September 
2009 

1¼ jam 

3
7
5
6 
 

1 
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Jawab semua soalan. 

 

1 Badan yang bertindak sebagai pendaftar akauntan di Malaysia ialah 

 A Institut Akauntan Malaysia (MIA) 

 B Lembaga Piawaian Perakaunan Malaysia (MASB) 

 C Institut Akauntan Awam Bertauliah Malaysia (MICPA) 

 D Malaysian Associations of Chartered Accountants (MACA)  

 

2 Pernyataan di bawah berkaitan dengan satu konsep perakaunan.  

 

 A Kos sejarah 

 B Pemadanan  

 C Tempoh perakaunan 

 D Wang sebagai ukuran 

 

3 Aset semasa mempunyai ciri-ciri berikut  

I sukar ditukar menjadi tunai 

 II mudah ditukar menjadi tunai 

III boleh digunakan untuk jangka masa panjang 

IV boleh digunakan untuk jangka masa pendek 
  

A I dan II 

 B I dan III 

 C II dan IV 

 D III dan IV 

   

 

 

 

 

Gaji dibayar perlu diselaraskan terlebih dahulu dengan gaji terakru untuk satu 
tempoh perakaunan sebelum dipindahkan ke Akaun Untung Rugi 
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4  Berikut adalah aset dan liabiliti bagi Perniagaan Puteri pada 31 Mei 2009.  

 

 

 

 

 

 

 

Hitungkan modal perniagaan pada tarikh tersebut. 

A RM29 710 

B RM40 970 

C RM41 070 

D RM42 110 
 
  
5 Maklumat di bawah menunjukkan kesan daripada suatu urus niaga terhadap aset dan 

liabiliti Perniagaan  Nazmi. 
   

Aset Liabiliti 

Berkurang Berkurang 
            

Antara berikut, urus niaga yang manakah memberi kesan tersebut? 

 A Jualan stok secara kredit 

 B Bayar pinjaman bank dengan cek 

 C Terima tunai daripada penghutang 

 D Beli perabot pejabat daripada Pembekal Sofaz 

 

6 Apakah dokumen yang digunakan untuk menambahkan bayaran yang terkurang caj 
dalam invois? 
 

A Makluman Kredit 

B Makluman Debit 

C Nota Kredit 

D Nota Debit 

 

             RM 
     Premis        30 000 
     Stok           4 750 
     Penghutang         1 210 
     Bank           5 630 
     Gaji terakru                      570   
     Komisen diterima terdahulu           50 
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7 Jadual menunjukkan catatan bergu beberapa urus niaga.  

 

 

 

 

 

 

Antara berikut, urus niaga yang manakah mempunyai catatan bergu yang betul? 

A I dan II 

 B I dan III 

 C II dan IV 

 D III dan IV 

 
8 Pernyataan berikut berkaitan dengan dokumen X dan Y yang digunakan oleh seorang 

peniaga.  
 

Dokumen X Digunakan sebagai catatan bagi pembayaran seperti  
gaji, tambang dan petrol 

Dokumen Y Bukti penerimaan ke atas bayaran yang dibuat 

 
 X dan Y adalah 

 X Y 

A Baucar Resit 

B Memo Penyata Akaun 

C Resit Baucar 

D Penyata Akaun Memo 

 

 

 Urus niaga Debit Kredit 

I Belian kredit barang niaga  Stok Pemiutang 

II Ambilan barang niaga untuk pengiklanan Ambilan Pengiklanan 

III Belian komputer dengan cek Komputer Bank 

IV Jualan perabot terpakai secara tunai Tunai Perabot 
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9 Dokumen 1 dihantar oleh Kedai  Perabot Nurul kepada pelanggannya. 

 

SALINAN                                                                                                          No. 2333 

NOTA KREDIT 
 

Kedai Perabot Nurul 
15, Jalan Sekolah Mengabang 

20310 Mengabang Telipot 
Kuala Terengganu 

                                                        Tel : 09-9763910                  
Tarikh : 14 April 2009 

Kepada : 
En. Mohamed Abduh Aziz 
17, Jalan Penjara 
20130 Wakaf Tengah 
Kuala Terengganu 
 
Akaun tuan telah dikreditkan seperti berikut : 
 
 KUANTITI BUTIR HARGA 

SEUNIT (RM) 
JUMLAH 

(RM) 
 

 2 unit Meja hiasan 
(Barang dipulangkan kerana rosak) 

200.00 400.00 
   

 

   400.00  

  Tolak : Diskaun niaga 10%   40.00  

                                      JUMLAH 360.00  

 
(Ringgit Malaysia : Tiga ratus enam puluh sahaja) 
 
                                                                                                            Nurul 
                                                                                                          Pengurus 
 

 

DOKUMEN 1 

Namakan Buku Catatan Pertama yang digunakan oleh Kedai Perabot Nurul untuk 
merekod urus niaga di atas.  
 
A Jurnal Belian 

B Jurnal Jualan 

C Jurnal Pulangan Belian  

D Jurnal Pulangan Jualan 
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10 Dokumen berikut ialah invois yang telah dihantar oleh Syarikat Mengabang Lekor 
Berhad kepada pelanggannya. 

 
 

 

ASAL                                                                                                                 No. 3204 

INVOIS 
 

SYARIKAT MENGABANG LEKOR BERHAD 
Jalan Hiliran 

20310 Kuala Terengganu 
Tel : 09-9546554 

                                                                                                       Tarikh : 13 Jun 2009 
Kepada : 
Koperasi MRSM Kuala Terengganu Bhd 
MRSM Kuala Terengganu 
 
Akaun tuan telah dikreditkan seperti berikut : 
 BIL BUTIR KUANTITI HARGA 

SEUNIT (RM) 
JUMLAH 

(RM) 
 

1. 

2. 

Pen Kilometrico 

Marker Pen 

300 batang 

100 unit 

1.00 

3.00 

300.00 

300.00 

 

 
                                                             Tolak : Diskaun niaga 10 % 

600.00 
  60.00 

 

                                 JUMLAH 540.00  

(Ringgit Malaysia : Lima ratus empat puluh sahaja) 
 
Syarat :  10 % 5 hari, 5 % 10 hari 
Serahan : Angkutan dibayar 
K. & K.  di K.  
                                                                                                              Low 
                                                                                                          Pengurus 
 

 

DOKUMEN 2 

Hitungkan jumlah yang harus dibayar oleh Koperasi MRSM Kuala Terengganu Berhad 
jika membuat bayaran pada 16 Jun 2009.  
 

 A RM486 

 B RM513 

 C RM540 

 D RM570 
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11 Jurnal Jualan digunakan untuk  

 A merekod jualan aset secara kredit  

 B merekod senarai baki jualan kredit 

 C merekod jualan barang niaga secara kredit 

 D merekod baki-baki daripada akaun penghutang 

  

12 Antara  urus niaga berikut, yang manakah akan direkodkan dalam Buku Tunai? 

  I Jualan tunai bernilai RM350.  

 II Bayaran gaji pekerja RM500 dengan cek. 

      III Ambilan tunai dari bank untuk kegunaan peribadi.  

      IV Belian barang niaga daripada Perniagaan Mawar RM700. 

 A I, II dan III 

 B I, II dan IV 

 C I, III dan IV 

 D II, III dan IV 

 
13 Encik Azizi membeli sebuah komputer daripada  Komputer Mart untuk kegunaan 

perniagaannya.  

 Apakah akaun yang terlibat bagi urus niaga tersebut? 
 

 Akaun didebit Akaun dikredit 

A Belian Komputer 

B Komputer Komputer Mart 

C Komputer Mart Komputer 

D Belian Komputer Mart 
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14 Kedai Ansari menerima cek RM500 daripada Batu Buruk Trading dan memberi diskaun 
tunai RM25. 

    
 Catatan yang manakah betul untuk merekod urus niaga tersebut?  

 
A 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
B 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

C 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Batu Buruk Trading 
 Bank                                       RM500 

Akaun Bank 
Batu Buruk Trading              RM500 
Diskaun Diberi                       RM25 

                         

Akaun Diskaun Diberi 
 Bank                                         RM25 

 

 

Batu Buruk Trading 
 Bank                                      RM500 

Diskaun Diberi                        RM25 
Akaun Bank 

Batu Buruk Trading              RM500  

Akaun Diskaun Diberi 
Batu Buruk Trading                RM25  

 

 

Batu Buruk Trading 
Bank                                      RM500  

Akaun Bank 
 Batu Buruk Trading              RM500 

Diskaun Diberi                       RM25 
Akaun Diskaun Diberi 

Bank                                        RM25  

 

 

Batu Buruk Trading 
Bank                                      RM500 
Diskaun Diberi                        RM25 

 

Akaun Bank 
 Batu Buruk Trading              RM500 

Akaun Diskaun Diberi 
 Batu Buruk Trading                RM25 
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15 Puan Aniza telah membawa masuk sebuah kenderaan sendiri bernilai RM25 000 untuk 
kegunaan perniagaan. 

  
Apakah akaun yang akan didebitkan? 
 

A Bank 

 B Modal  

 C Ambilan 

 D Kenderaan 

 

16 Imbangan Duga Mahligai Trading mempunyai beberapa kesilapan. 

 
 

Imbangan Duga pada 31 Disember 2008 

 
 

Kenderaan 
Penghutang dan Pemiutang 
Bank 
Angkutan masuk 
Angkutan keluar 
Belian dan Jualan 
Komisen 
Gaji 
Modal 

Debit 
RM 

13 500 
  1 600 
  1 560 
     615 
     625 
  4 200 

 
  1 700 

Kredit 
RM 

 
  1 300 

 
 
 

  9 150 
     850 

 
12 500 

   

 Selepas Imbangan Duga disediakan, kesilapan berikut dikesan : 

(i) Angkutan keluar RM30 telah direkod sebagai angkutan masuk. 

(ii) Komisen diterima dan belian masing-masing terlebih rekod sebanyak RM50.  

Kira jumlah Imbangan Duga selepas pembetulan kesilapan  

A RM23 640 

 B RM23 720 

 C RM23 750 

 D RM23 800 
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17 Berikut ialah Akaun Sewa yang diambil daripada buku seorang peniaga. 
 

Akaun Sewa 
 

2009  RM 2009  RM 
Jun 30 Bank 950 Jun 30 Akaun Untung Rugi 650 
    P 250 

 
 Butir P ialah  

 A Sewa dibayar terakru 

 B Sewa dibayar terdahulu  

 C Sewa diterima terakru 

 D Sewa diterima terdahulu 

 

18 Maklumat berikut diambil daripada buku Perniagaan Seri Wangi. 

Imbangan Duga Pada 31 Disember 2008 
 

 

Penghutang 

Hutang lapuk 

Peruntukan hutang ragu (1 Januari 2008) 

Debit 
RM 

8 000 

   220 

 

Kredit 
RM 

 

 

320 

 

 Maklumat tambahan: 

 Peruntukan hutang ragu diselaraskan kepada 5%  atas penghutang bersih. 

Hitung nilai peruntukan hutang ragu yang dicatatkan dalam Penyata Pendapatan bagi 

tahun berakhir 31 Disember 2008. 

A RM69 

 B RM80 

 C RM389 

 D RM400 
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19 Maklumat di bawah menunjukkan akaun mesin dan akaun peruntukan susut nilai 

mesin bagi sebuah firma.   

 

 

Akaun Mesin 
 

2008                                          RM 
Jan 1    Baki b/b                      30 000 

 

 
Akaun Peruntukan Susut Nilai Mesin 

 
 

 

2008                                          RM 
Jan 1     Baki b/b                      3 000  

 

 Polisi firma menggariskan bahawa mesin hendaklah disusutnilai menggunakan kaedah 

baki berkurangan pada kadar 10%  setahun. 

 Hitungkan susut nilai mesin bagi tahun 2008. 

 A RM2 700 

 B RM3 000 

 C RM3 300 

 D  RM6 000 

 

20 Faedah terakru dicatatkan dalam Kunci Kira-Kira sebagai  

 A Aset Semasa 

 B Liabiliti Semasa 

 C Aset Bukan Semasa 

 D  Liabiliti Bukan Semasa 
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21 Antara berikut, yang manakah akan direkodkan dalam Akaun Kawalan Pemiutang?  

 I Bank 

 II Pulangan Masuk  

 III Diskaun Diterima 

 IV Peruntukan Hutang Ragu 

A I dan II 

 B I dan III 

 C II dan IV 

 D III dan IV 

 

22 Bayaran cek bernilai RM450 untuk sewa kediaman peniaga telah dicatatkan dalam 

Akaun Sewa. Bagaimanakah kesilapan ini direkodkan dalam Jurnal Am?  

 

 Butir Debit (RM) Kredit (RM) 
A Sewa 

      Bank 
450  

450 
B Bank 

      Sewa 
450  

450 
C Ambilan 

      Sewa 
450  

450 
D Sewa 

      Ambilan 
450  

450 
    

 

 

23 Butiran berikut terdapat dalam Penyata Bank tetapi tidak ada  dalam Buku Tunai?  

 I Caj bank  

 II Dividen 

 III Cek belum dikreditkan 

 IV Kredit terus oleh bank 

 A I, II dan III 

 B I, II dan IV 

 C I, III dan IV 

 D II, III dan IV  
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24 Data berikut menunjukkan Belanjawan Tunai Syarikat Sentosa bagi bulan Ogos 2009. 

 

  

Hitungkan baki akhir tunai syarikat tersebut. 

 A Lebihan RM7 360 

B Lebihan RM31 480  

C Kurangan RM7 360 

D Kurangan RM8 960 

 

25 Antara pernyataan berikut, yang manakah benar mengenai pekongsi mengikut Akta 
Perkongsian 1961?  

 I Pekongsi tidak dibenarkan menerima gaji 

 II Pekongsi berkongsi untung dan rugi sama rata 

 III Pekongsi aktif sahaja yang menyumbangkan modal 

 IV Semua pekongsi boleh menguruskan urusan perniagaan 

 A I, II dan III 

B I, II dan IV 

C I, III, dan IV 

D II, III, dan IV 

 

 

 

 

 
 
Baki awal 
 
Penerimaan: 
Penghutang 
 
Pembayaran: 
Pemiutang 
Upah 
Sewa 
Belanja pos 
Elektrik dan telefon 
Belanja alat tulis 
 

                
              RM 

24 120 
 
 

40 400 
 
 

28 000 
2 400 
1 800 

200 
500 
140 
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26 Maklumat berikut dipetik daripada buku-buku akaun Perkongsian Sama Maju.  

 

Imbangan Duga pada 31 Disember 2008  

 
 
Pinjaman daripada pekongsi : Mamat 
Faedah atas pinjaman  

Debit 
RM 

 
1 000 

Kredit 
RM 

25 000 

 
Maklumat tambahan : 
Perjanjian Perkongsian bersetuju memberi faedah atas pinjaman 5%    
setahun 

 
 

 Antara berikut yang manakah benar tentang catatan bagi faedah atas pinjaman? 

 Debit RM Kredit RM 

A Akaun Untung Rugi  1 250 Akaun Semasa Mamat    250 

B Akaun Pengasingan Untung Rugi 1 250 Akaun Semasa Mamat    250 

C Akaun Untung Rugi 1 250 Akaun Semasa Mamat 1 250 

D Akaun Pengasingan Untung Rugi 1 250 Akaun Semasa Mamat 1 250 

  
 

27 Pada tarikh pembubaran, Akaun Modal Lukman mempunyai baki kredit sebanyak    
RM8 500. Bahagian rugi realisasi yang ditanggungnya ialah RM1 200 dan dia bersetuju 
mengambil alih sebuah kenderaan dengan nilai RM13 500. Hitungkan tunai tambahan 
yang perlu dibawa masuk oleh Lukman untuk menampung kurangan modalnya. 

 A RM23 200 

 B RM20 800 

 C RM6 200  

 D RM3 800 

 
28 Apakah dokumen yang menghuraikan peraturan dalaman sesebuah syarikat?  

 
 A Sijil Pendaftran Syarikat  

 B Sijil perakuan peguam 

 C Tatawujud Syarikat 

 D Tataurusan Syarikat 
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29 Pada 1 Mei 2007, Farid telah membeli 4 000 unit 8% syer keutamaan RM4 seunit 
daripada Syarikat Multi Berhad. Lembaga Pengarah syarikat telah memutuskan perkara-
perkara berikut : 

 
(i) membayar dividen interim 3% pada 1 November 2007 
(ii) mengisytiharkan dividen akhir pada 30 April 2008 
 
Hitungkan jumlah dividen akhir yang akan diterima oleh Farid. 

 
 A RM320 

 B RM480 

 C RM800  

 D RM1 280 

 
30 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kelab Belia Padang Nenas, Kuala 

Terengganu.  
 

 
 

Pemiutang  

 
1 Januari 2008 

RM800 

 
31 Disember 2008 

RM1 200 

Maklumat tambahan : 

(i) Belian tunai sepanjang tahun RM600 

(ii) Bayaran kepada pemiutang sepanjang tahun RM1 350 

 
 Hitung jumlah belian kelab tersebut bagi tahun kewangan berakhir 31 Disember 2008.  
 
 A RM950 

 B RM1 550 

 C RM1 750 

 D RM2 350 
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31 Maklumat di bawah diperoleh daripada buku Kelab Suka Ramai pada 31 Disember 
2008.  

 
Akaun Penerimaan dan Pembayaran Bagi Tahun Berakhir 31 Disember 2008 

Yuran ahli                         RM5 100  

Maklumat tambahan : 

(i) Yuran tertunggak pada 31 Disember 2008 ialah RM240 

(ii) Yuran yang diterima termasuk RM500 untuk tahun 2009  

 
 Hitungkan jumlah yuran bagi tahun 2008. 

 A RM4 840 

 B RM5 100 

 C RM5 360 

 D RM5 840 

 

32 Maklumat berikut boleh didapati dengan membuat analisis Buku Tunai, kecuali  

 A jualan tunai barang niaga  

 B ambilan tunai oleh pemilik 

 C penerimaan daripada penghutang  

 D jualan aset bukan semasa secara kredit 
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33 Puan Nur Arfa pemilik Perniagaan Arfa merupakan peniaga runcit yang mengamalkan 
rekod tidak lengkap.  

 
 Berikut adalah aset dan liabiliti Perniagaan Arfa pada 31 Mei 2009. 
 
 

 
 Kirakan modal pada 31 Mei 2009. 
 
 A RM49 165 

 B RM49 540 

 C RM50 425 

 D RM50 800 

 

34 Maklumat di bawah diperoleh daripada buku-buku akaun seorang peruncit. Beliau tidak 
menyimpan rekod perniagaan dengan lengkap. 

  

 1 September 2009 
RM 

30 September 2009 
RM 

 
Stok 
Alatan pejabat 
Tunai 
Penghutang 
Bank 
Pemiutang 

 
5 000 
6 000 

700 
3 600 

800 
4 200 

  
5 200 
5 500 

500 
5 000 
2 100 
5 650 

 

 Hitungkan untung atau rugi perniagaan peruncit itu pada 30 September 2009. 

  A Rugi RM750 

  B Untung RM750 

 C Rugi RM3 650 

 D Untung RM3 650 

 
Premis 
Penghutang 
Pemiutang 
Tunai 
Stok 
Sewa Diterima Terakru 

                          RM 
35 000 
  7 500 
  3 550 
     570 
10 650 
     630 

Maklumat tambahan : 
Peruntukan hutang ragu dianggarkan 5%  atas penghutang. 
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35 Butiran yang manakah merupakan kos overhed kilang?  

A Loji dan mesin 

B Gaji operator kilang  

C Gaji pengurus kilang 

D Angkutan masuk bahan mentah 

 
36 Maklumat berikut diperoleh daripada Perkilangan Timur Jaya pada 30 Jun 2009.  
  

 
Stok awal bahan mentah 
Stok akhir bahan mentah 
Angkutan masuk 
Angkutan keluar 
Belian bahan mentah 
Pulangan belian 

RM 
13 300 
11 250 
  1 880 
     950 
46 620 
  1 120 

 
 Hitungkan kos bahan mentah digunakan.  
 

A RM45 330 

B RM48 550 

C RM49 430 

D RM50 380 

 

37 Penyataan yang manakah menerangkan titik pulang modal? 

 A Satu tingkat pengeluaran di mana jumlah hasil sama dengan jumlah kos.  

B Satu tingkat pengeluaran di mana jumlah hasil sama dengan jumlah kos tetap. 

C Satu tingkat pengeluaran di mana jumlah kos berubah sama dengan jumlah kos    
tetap. 

 D  Satu tingkat pengeluaran yang ditentukan oleh firma supaya tercapai tahap                                           
               keuntungan yang diingini.           
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38 Data di bawah diperoleh daripada sebuah kilang yang mengeluarkan produk pasu. 

 

             

 

 

    

Hitungkan untung yang diperolehi daripada pengeluaran produk itu. 

 A RM75 000 

 B RM105 000 

 C RM120 000 

 D RM135 000 

39 Maklumat berikut diambil daripada Kedai Bestari Siva.  

   
   Stok awal 

Stok akhir 
Kos jualan 
Untung bersih 
Jualan 

RM 
        2 000 
        2 400 

18 000 
  6 000 
26 000 

  

Kirakan tokokan  

 A 23% 

B 31% 

C 44% 

D 75% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  RM 
Harga jualan                            7 
Kos tetap         45 000 
Bahan mentah seunit    3 
Buruh langsung seunit   2 
Jumlah pengeluaran       60 000 unit 
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40 Maklumat berikut berkaitan dengan Syarikat Gemini Berhad.  
 

Tahun Margin untung bersih 
2007 25% 
2008 20% 

 
 Maklumat di atas menunjukkan 

 I prestasi perniagaan telah bertambah baik dalam tahun 2008 

 II prestasi perniagaan telah merosot dalam tahun 2008 

III bagi setiap ringgit jualan, untung bersih ialah RM0.25 dalam tahun 2007 dan 
RM0.20 dalam tahun 2008 

 

      IV untung kasar kedua-dua tahun mungkin sama tetapi belanja operasi yang tinggi  
              dalam tahun 2008 menyebabkan margin untung bersih jatuh sebanyak 5% 
 
 A I, II dan III 

B I, II dan IV 

C I, III, dan IV 

D II, III, dan IV 

 
 

KERTAS SOALAN TAMAT 
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   MAKTAB RENDAH SAINS MARA 
 

 
  PEPERIKSAAN PERCUBAAN 

SIJIL PELAJARAN MALAYSIA 2009 
 
 

PRINSIP PERAKAUNAN 
 

Kertas 2 
 

Dua jam tiga puluh minit 
 
 

 

        JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 
 
1. Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian :  Bahagian A dan Bahagian B. 

2. Jawab semua soalan dalam Bahagian A dan satu soalan dalam Bahagian B. 

3. Bersama dengan kertas soalan ini, tiap-tiap calon diberi alat tulis perakaunan berikut : 

Buku Tunai   2 helai 

Jurnal    4 helai 

Lejar    8 helai 

Lembaran Kerja   2 helai 

4. Kekemasan dan ketepatan akan dipertimbangkan dalam pemberian markah. 

5. Semua jalan kerja hendaklah ditunjukkan. 

6. Mulakan tiap-tiap jawapan pada helaian yang baru. 

 
 
 
 
 
 

Kertas soalan ini mengandungi 23 halaman bercetak dan 1 halaman tidak bercetak 
 
 

3
7
5
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Bahagian A 

[68 markah] 

Jawab semua soalan 

 
 
1 Encik Afiq memulakan perniagaan Afiq Enterprise yang membekalkan barangan 

keperluan dapur di bandar Jerteh, Terengganu pada 1 April 2009. Beliau 
membawa masuk modal sebanyak RM26 800 yang terdiri daripada : 

  

      RM 

Tunai di tangan  300 

Tunai di bank 14 500 

Perabot 12 000 

    

Lampiran A menunjukkan  dokumen perniagaannya berdasarkan urus niaga 
sepanjang bulan April 2009. 

 

Anda dikehendaki: 

(a) Menyediakan catatan dalam buku-buku catatan pertama yang sesuai 
termasuk Buku Tunai. (Jurnal Penerimaan Tunai dan Jurnal  Pembayaran 
Tunai tidak perlu ditunjukkan) 

[ 11 markah ] 

(b) Memindahkan catatan daripada buku-buku catatan pertama ke lejar. 

     [ 10  ½ markah ]        

(c) Mengimbangkan akaun-akaun dan menyediakan Imbangan Duga pada          
30 April  2009. 

                       [ 7 ½  markah ] 
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2 Kedai Runcit Amira Adilah beroperasi di bandar Pasir Puteh, Kelantan. Berikut 

adalah baki-baki akaun yang diperolehi daripada buku-buku perniagaannya pada  

30 September 2009.  

  Debit 
 RM 

  Kredit 
   RM 

Belian 

Jualan  

Kenderaan (kos) 

Pulangan 

Komisen 

Alatan kedai 

Stok pada 1 Oktober 2008 

Angkutan masuk 

Sewa 

Penghutang dan pemiutang 

Peruntukan susutnilai kenderaan 

Peruntukan hutang ragu 

Kadar bayaran 

Tunai 

Gaji 

Bank 

Modal pada 1 Oktober 2008 

49 270 

 

50 000 

1 060 

 

30 000 

8 080 

730 

7 400 

6 600 

 

 

2 240 

3 400 

2 900 

8 700 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74 260 

 

 

3 100 

 

 

 

 

6 200 

9 000 

420 

 

 

 

 

77 400 

  210 380  210 380 

Maklumat tambahan : 

i) Stok pada 30 September 2009 bernilai RM10 500. 

ii) Pulangan belian RM300 terlupa direkod. 

iii) Komisen diterima terdahulu RM500. 

iv) RM350 daripada kadar bayaran adalah untuk kediaman pemilik. 

v) Seorang penghutang didapati muflis dan hutangnya RM300 dihapuskira 

sebagai hutang lapuk. 

vi) Peruntukan hutang  ragu diselaraskan sebagai 2% atas penghutang bersih. 

vii) Kenderaan disusutnilaikan sebanyak 10% mengikut kaedah baki 

berkurangan. 
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Anda dikehendaki menyediakan : 

(a) Penyata Pendapatan bagi tahun berakhir 30 September 2009. 
[12 markah] 

(b) Kunci Kira-Kira pada 30 September 2009 dalam bentuk penyata.         
(tunjukkan modal kerja)                                                                       

 [8 markah] 
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3 Kelab Tenis Kampung Raja mempunyai maklumat perakaunan berikut bagi 
tahun   berakhir 31 Mei 2009. 

  
Akaun Penerimaan dan Pembayaran bagi tahun berakhir 31 Mei 2009 

      RM 

2 600 

18 400 

2 060 

1 760 

1 200 

    RM 

7 440 

680 

3 400 

800 

1 716 

2 420 

3 740 

5 824 

26 020  26 020 

 

Baki b/b 

Yuran ahli 

Kutipan pertandingan 

Sewa gelanggang 

Derma 

  

 

Kadar bayaran 

Alat tulis 

Alatan sukan 

Majalah dan akhbar 

Hadiah pertandingan 

Saguhati jurulatih 

Jamuan dan minuman 

Baki h/b 

 
 

Maklumat tambahan : 
 

i) Aset dan liabiliti kelab tersebut adalah seperti berikut : 
 

     1 Jun 2008 

RM 

31 Mei 2009 

RM 

Alatan sukan (kos) 

Stok alat tulis 

Bangunan (kos) 

Yuran ahli tertunggak 

Yuran ahli terdahulu 

Majalah dan akhbar terakru 

6 500 

        - 

90 000 

1 600 

        - 

        - 

? 

100 

90 000 

1 020 

850 

150 

 
ii) Semua alatan sukan disusutnilaikan  10% setahun atas kos. 
 
iii) Derma yang diterima merupakan pendapatan hasil. 

 
 

 
Sediakan  Penyata  Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Mei 2009.                                                                 

[9 markah] 
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4 Berikut ialah maklumat pengeluaran Syarikat Rasaria yang bercadang 
mengeluarkan jus minuman. 

 

Tahun Pengeluaran 
(unit) 

Jumlah kos 
(RM) 

 
             2008 
             2009 

 
39 000 
40 000 

 
128 000 
130 000 

 
Maklumat tambahan : 
 

i) Harga jualan seunit  ialah RM3. 
 
ii) Harga jualan seunit, kos berubah seunit dan kos tetap  adalah malar. 

 
 
Anda dikehendaki menghitung : 

 
(a) Kos berubah seunit                                                                             [2 markah] 

 
(b) Kos tetap firma                                                                                   [2 markah] 

 
(c) Margin caruman seunit                                                                       [2 markah] 

 
(d) Titik pulang modal                                     [2 markah] 
 
(e) Jumlah unit yang perlu dijual untuk mendapatkan keuntungan sebanyak           

RM12 000 pada tahun 2010. (andaikan kos berubah meningkat menjadi 
RM2.50 seunit)                                                                        [2 markah]                            
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Bahagian B 
 

[12 markah] 
 

Jawab satu soalan sahaja 
 
 
5 Perniagaan Megah telah menerima Penyata Bank untuk bulan Jun 2009 yang 

menunjukkan baki yang berbeza dengan Buku Tunai. Berikut ialah Penyata Bank 
dan Buku Tunai untuk bulan tersebut. 

 

PENYATA BANK 
BANK  KOTA BERHAD 

132 Jalan Sultan Ismail 

20200 Kuala Terengganu 

Terengganu 

 

Perniagaan Megah  
No. 8 Jalan Batu 6 

Wakaf Tembesu 

20140 Kuala Terengganu 

Terengganu 

 

 

No. Akaun :  008571411330 
Tarikh        :  30 Jun 2009  

Tarikh Butir Debit Kredit Baki 

2009 

Jun  1 
4 

5 

6 

9 

12 

15 
16 

17 

18 

22 

25 

26 
30 

30 

 

Baki b/b  
Cek No.439801 

Deposit 

Cek No.439800 

Deposit 

Dividen (Syarikat Muhibah) 

Cek No.439802 
Cek No.439799 

Cek No.439803 

Kedai Suria (Pindahan kredit) 

Cek No.439804 

Deposit 

Buku cek 
Cek No.439807 

Cek No.439808 

RM 

 
1180 

 

950 

 

 

568 
 622  

3 600 

 

400 

 

30 
840 

908 

RM 

 
 

1 620 

 

870 

1 320 

 
 

 

300 

 

1 534 

RM 

5 022 
3 842 

5 462 

4 512 

5 382 

6 702 

6 134 
5 512 

1 912 

2 212 

1 812 

3 346 

3 316 
2 476 

1 568 
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Buku Tunai (ruangan bank sahaja) 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir No. Cek RM 

 
3 450 

1 620 

870 

1 370 

1 534 

1 120 
3 916 

 
1 180 

658 

3 600 

400 

960 

3 590 
840 

908 

1 744 

13 880 13 880 

2009  
Jun 1 

2 

7 

13 

19 

24 
30 

 

 
Baki b/b 

Jualan 

Komisen 

Azizi 

Peruncit Zakaria  

Masha 
Syarikat Tegoh 

 

2009 
Jun 3 

5 

15 

18 

25 

27 
28 

29 

30 

  

 
Belian 

Promosi 

Pemborong Ika 

Shafiq 

Nazree 

Hanani 
Sewa 

Bena Bhd 

Baki h/b 

 
439801 

439802 

439803 

439804 

439805 

439806 
439807 

439808 

 

 

 
Maklumat tambahan : 
 

i) Cek yang diterima pada 13 Jun 2009 dipulangkan oleh bank dengan tanda 
“Rujuk Penyuruh Bayar”. 

 
ii) Cek yang dikeluarkan bernombor 439802 dikenalpasti berlaku kesilapan 

catatan dalam Buku Tunai. 
 
 

Anda dikehendaki : 
 
(a) Mengemaskini Buku Tunai untuk bulan Jun 2009.                          [6 markah] 
 
(b) Menyediakan Penyata Penyesuaian Bank pada 30 Jun 2009.          [6 markah] 
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6 Puan Azah dan Puan Azira ialah pekongsi dalam Perkongsian Azra yang 

membahagikan untung  rugi dengan nisbah 1: 2. Puan Azah akan berhijrah ke 
luar negara kerana mengikut suaminya. Pada 31 Julai 2009, mereka bersetuju 
membubarkan perkongsian itu. 

 
Kedudukan kewangan perkongsian Azra seperti berikut : 

 

Kunci Kira-Kira pada 31 Julai 2009  

 

Kenderaan 

Lengkapan 

Stok 

Penghutang 

Bank 

   RM 

80 000 

6 300 

14 620 

5 705 

6 440 

  

Modal : 

     Azah 

     Azira 

Pemiutang 

   RM 

 

35 000 

70 000 

8 065 

 

 113 065   113 065 

     

Perkara-perkara berikut berlaku semasa pembubaran perniagaan : 
 

i) Kenderaan, lengkapan dan stok dijual dengan harga RM60 920. 

ii) Penghutang telah membayar RM5 425 dan bakinya dihapuskira sebagai 

hutang lapuk. 

iii) Baki akaun pemiutang dijelaskan dan menerima diskaun RM140. 

iv) Belanja realisasi RM2 010. 

v) Semua urus niaga pembayaran dan penerimaan dibuat melalui bank. 

 

Anda dikehendaki menyediakan : 

(a) Akaun Realisasi                                                                    [4 ½ markah] 

(b) Akaun Modal setiap pekongsi                                                  [4 markah] 

(c) Akaun Bank                                                                          [3 ½ markah] 

 

 

KERTAS SOALAN TAMAT 
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LAMPIRAN  A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DOKUMEN PERNIAGAAN 
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DOKUMEN  1 

ASAL        
                     No.:  1003 

PEMBORONG ZAURAH 
No. 14 Bazar Kelian 

 Jalan Utama 
14400 Rantau Panjang 

Kelantan  
Tel.: 09-7907577 

 

       
 

 
 
 
 
 
 
Kepada 
Afiq Enterprise 
10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 
 

  
 

Tarikh:  2 April 2009 

Kuantiti Perkara Harga Seunit 
RM 

Jumlah 
 RM 

20 dozen Pinggan makan     30.00 600.00 

45 dozen Mangkuk gulai 20.00 900.00 

30 dozen Piring kuih 15.00 450.00 

20 unit Periuk 42cm 30.00 600.00 

22 unit Periuk 36cm 25.00 550.00 

  3 100.00 

Tolak: Diskaun niaga 10% 310.00 

Jumlah   2 790.00 

 (Ringgit: Dua ribu tujuh ratus sembilan puluh sahaja) 
 

  Syarat:  10% 5 hari, 5 % 10 hari                     
  Angkutan dibayar 
                 K. & K. di K. 
                                                                                                  

 
 
        Afiq                    
Zurah                 
       Penerima                         Pengurus 

INVOIS 
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DOKUMEN  2 

Tarikh : 3 April 2009 

Penerima  : Afiq Enterprise 

Kerana : Untuk kegunaan  

  perniagaan 

                                    
 Ringgit Sen 

Baki akhir  14 500 00 

Dimasukkan    - - 

Jumlah 14 500 00 

Cek ini  1 500 00 

Baki  13 000 00 

 
                      
                                                        No.: 560003 

KERATAN CEK 
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PEMBORONG ZAURAH 
          No. 14 Bazar Kelian 
                Jalan Utama 
        14400 Rantau Panjang 
                   Kelantan 
             Tel.: 09-7907577 

 

     
 No.:  0035 

                    

ASAL  
 
 
 
 

 
 
 
Kepada 
Afiq Enterprise 
10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 
 

 
NOTA DEBIT 

 
Tarikh:  7   April  2009 

   

Kuantiti Perkara  Harga Seunit 
RM 

Jumlah 
RM 

20 unit Periuk 42cm (terkurang caj) 5.00 100.00 

 
Tolak : Diskaun niaga 10% 

100.00   
10.00 

Jumlah    90.00 

 (Ringgit:  Sembilan puluh sahaja) 
 

   Syarat: 10% 5 hari, 5 % 10 hari   
            Angkutan dibayar                 

 K. & K. di K. 
  

 
                                   
Zurah 
                           Pengurus 

 

DOKUMEN 3 
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ASAL 
 
  
 
 
 
 
 
Kepada 
Afiq Enterprise 
10  Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 

 
 

RORAN ENTERPRISE 
15 Jalan Gong Terap 

21450 Setiu 
Terengganu 

Tel.: 09-6471404 

 
                BT: 0104 

 

 

  

 

 

BIL TUNAI 

         Tarikh:  8 April 2009 
 

Kuantiti Perkara Harga Seunit 
 RM  

Jumlah 
 RM  

100 unit Baldi 5 kg 3.00 300.00 

220 unit Baldi 4 kg 2.00 440.00 

50 dozen Sudu 4.00 200.00 

40 dozen Garfu 4.00 160.00 

                        Jumlah  1 100.00 

(Ringgit: Satu ribu satu ratus sahaja) 
 

RM1 100.00 
                     

Imran      

Tunai/No. Cek                              Pengurus 

                            

DOKUMEN  4 
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ASAL 
 
 

PEMBORONG ZAURAH 
No. 14 Bazar Kelian 

 Jalan Utama 
14400 Rantau Panjang 

Kelantan 
Tel.: 09-7907577 

 

 
     No.:  404 

 
 
 
  
 
 

Tarikh:  10 April 2009 

RESIT RASMI 
      

Terima daripada : Afiq Enterprise 

Ringgit : Dua ribu tujuh ratus tiga puluh enam  sahaja. 

Bayaran untuk : Menjelaskan semua hutangnya (Diskaun tunai RM144.00) 

   

 

RM2 736.00 

Tunai /No. Cek KPUB 560004 

                                      
Zurah               
                                                    Pengurus 

DOKUMEN  5 
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SALINAN INVOIS       
                     No.:  4088 

 
AFIQ ENTERPRISE 

10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 

Tel.: 09-6955285 

       
 

 
 
 
 
 
 
 
Kepada 
Kedai Runcit Atira 
191 Jalan Bukit Palong 
22100 Permaisuri 
Terengganu 
 

 Tarikh:  17 April 2009 

Kuantiti Perkara Harga Seunit 
RM 

Jumlah 
 RM 

10 dozen Pinggan makan 40.00 400.00 

20 dozen Mangkuk gulai 30.00 600.00 

15 dozen Piring kuih 20.00 300.00 

30 dozen Sudu 8.00 240.00 

20 dozen Garfu 8.00 160.00 

 1 700.00 

Tolak: Diskaun niaga 10% 170.00 

Jumlah 1 530.00 

 (Ringgit: Satu ribu lima ratus tiga puluh  sahaja) 
 

 Syarat:  10% 5 hari, 5 % 10 hari  
 Angkutan dibayar 
                 K. & K. di K. 
  

                                                         
         
         Azmi                             
Afiq 
         Penerima                   Pengurus 
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AFIQ ENTERPRISE 
10 Jalan Kg Darau 

22000 Jerteh 
Terengganu 

 
Tarikh:  18 April 2009 

 
MEMO 

Peringatan : 

Pemilik mengambil wang tunai RM500.00  untuk  didermakan  kepada  

Tabung GAZA. 

                    
      Afiq    

                Pengurus 
 

DOKUMEN 7 
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DOKUMEN 8 

 
 
 

AFIQ ENTERPRISE 
10 Jalan Kg Darau 

22000 Jerteh 
Terengganu 

Tel.: 09-6955285 
 

 
  No.: NK 001 

SALINAN  
 
 
 
 
 
 
 
 
Kepada 
Kedai Runcit Atira 
191 Jalan Bukit Palong 
22100 Permaisuri  
Terengganu 
 

 

     Tarikh: 19 April 2009 

   

Kuantiti Perkara Harga Seunit 
RM  

Jumlah 
 RM  

5 dozen 
Mangkuk gulai 
(dipulangkan kerana retak) 

30.00 150.00 

 150.00  
                  Tolak: Diskaun niaga 10% 15.00  

                  Jumlah  135.00 

      (Ringgit: Satu ratus tiga puluh lima sahaja) 
 
Syarat  : 10% 5 hari, 5 % 10 hari  
 Angkutan dibayar 
                 K. & K. di K. 
 
 

 
    
 
  Azmi                    
Afiq   
  Penerima                               Pengurus 

NOTA KREDIT 
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KEDAI PERABOT GEETHA 

No. 5  Jalan Kampung Raja 
  22200 Jerteh 
Terengganu 

Tel.: 09-6921555 
  

     
 No.:  4018 

                    

ASAL  
 
 
 
 
 
 
 
 
Kepada 
Afiq Enterprise 
10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 
 

 
 

Tarikh:  22 April 2009 

   

Kuantiti Perkara  Harga Seunit 
RM 

Jumlah 
RM 

2 Rak pameran 400.00 800.00 

Jumlah   800.00 

 (Ringgit:  Lapan ratus sahaja) 
 

   Syarat: 10% 5 hari, 5 % 10 hari   
            Angkutan dibayar                  

 K. & K. di K. 
  

 
      Afiq                                 

Geetha 
      Penerima                         Pengurus 
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SALINAN 
 

AFIQ ENTERPRISE 
10 Jalan Kg Darau 

22000 Jerteh 
Terengganu 

Tel.: 09-6955285 

 
     No.:  1952 

 
 
  
 

Tarikh:  25 April 2009 

RESIT RASMI 
      

Terima daripada : Kedai Runcit Atira 

Ringgit : Satu ribu tiga ratus sembilan puluh lima sahaja. 

Bayaran untuk : Menjelaskan invois 4088   

   

RM1 395.00 

Tunai /No. Cek KABB 455301 

                        
Afiq 
                                Pengurus 
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SALINAN INVOIS       
                     No.:  4089 

 
AFIQ ENTERPRISE 

10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 

Tel.: 09-6955285 

       
 

 
 
 
 
 
 
 
Kepada 
Tan Enterprise 
20 Jalan Pasir Putih 
18500 Machang 
Kelantan 
 

 Tarikh:  26 April 2009 

Kuantiti Perkara Harga Seunit 
RM 

Jumlah 
 RM 

  5 dozen Pinggan makan 40.00 200.00 

10 dozen Mangkuk gulai 30.00 300.00 

60 unit Baldi 5 kg 6.00 360.00 

70 unit Baldi 4 kg 5.00 350.00 

10 dozen Garfu 8.00 80.00 

 1 290.00 

Tolak: Diskaun niaga 10% 129.00 

Jumlah 1 161.00 

 (Ringgit: Satu ribu satu ratus enam puluh satu sahaja) 
 

 Syarat:  10% 5 hari, 5 % 10 hari  
 Angkutan dibayar 
                 K. & K. di K. 
  

                                                         
          Tan                           
Afiq 
         Penerima                   Pengurus 

DOKUMEN 11 
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SALINAN INVOIS       
                     No.:  4090 

 
AFIQ ENTERPRISE 

10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu 

Tel.: 09-6955285 

       
 

 
 
 
 
 
 
Kepada 
Kedai Runcit Atira 
191 Jalan Bukit Palong 
22100 Permaisuri 
Terengganu 
 

 Tarikh:  28 April 2009 

Kuantiti Perkara Harga Seunit 
RM 

Jumlah 
 RM 

6 dozen Mangkuk gulai 30.00 180.00 

14 unit Periuk 42cm 45.00 630.00 

10 unit Periuk 36cm 35.00 350.00 

40 unit Baldi 5kg 6.00 240.00 

106 unit Baldi 4kg 5.00 530.00 

 1 930.00 

Tolak: Diskaun niaga 10% 193.00 

Jumlah 1 737.00 

 (Ringgit: Satu ribu tujuh ratus tiga puluh tujuh sahaja) 
 

 Syarat:  10% 5 hari, 5 % 10 hari  
 Angkutan dibayar 
                 K. & K. di K. 
  

                                                         
        Azmi                             
Afiq 
         Penerima                   Pengurus 
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ASAL  
AFIQ ENTERPRISE 

10 Jalan Kg Darau 
22000 Jerteh 
Terengganu  

Tel.: 09-7925287 
 

  

 
                   No.: 15/04 

 
 
 

Kepada 
Aiman Naim 
 
 

 

 
Tarikh:  30 April 2009 

 

Bil. Keterangan Tunai/Cek 
Jumlah 

RM 

1. Gaji bulan April 2009 KPUB No.: 560005 750.00 

     Jumlah 750.00 

(Ringgit: Tujuh ratus lima puluh sahaja) 
         

 
Akuan penerimaan: 

Aiman Naim 
Penerima 

 

 
Diluluskan oleh: 

                     
Afiq 

Pengurus 
 

BAUCER PEMBAYARAN 
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http://banksoalanspm.blogspot.com/ 

www.banksoalanspm.blogspot.com


	PA-1.pdf
	PA-2



